

Ukrajina se možná připravuje k útoku nebo odříznutí běloruského jihovýchodního města Gomel

 korybko.substack.com/p/ukraine-might-be-gearing-up-to-attack

Andrew Korybko



Zlověstně naznačené ultimátum ministerstva zahraničí Minsku a opětovné potvrzení práva Ukrajiny na sebeobranu naznačují, že Kyjev by mohl napadnout běloruskou Gomelskou oblast a/nebo ruskou Brjanskou oblast.

Ukrajinské ministerstvo zahraničí vydalo v neděli prohlášení, ve kterém varovalo před tím, co označilo za „hrozbu“, kterou představuje běloruské vojenské nahromadění podél hranice, jehož motivace zde byly analyzovány začátkem srpna. Běloruský prezident Lukašenko minulý týden také upozornil na neuvěřitelných 120 000 ukrajinských vojáků, o kterých tvrdí, že tam byli nasazeni jako první. Pro srovnání, Bělorusko má pouze asi 65 000 aktivních vojáků, z nichž jedna třetina je umístěna podél ukrajinských hranic.

Před necelým týdnem se malá ukrajinská jednotka neúspěšně pokusila napadnout malou vesnici v ruské Brjanské oblasti, která je jen 30 kilometrů od běloruských hranic. Při zpětném pohledu to byl pravděpodobně pokus o průzkum, ale jakákoli invaze podobná Kursku podél této fronty by mohla riskovat ztížení nebo dokonce odříznutí ruské vojenské logistiky do běloruského města Gomel na jihovýchodě. Je to proto, že mezi ním a stejnojmenným hlavním městem Brjanska, jen 30-50 kilometrů uvnitř Ruska od hranic, vede nedaleká dálnice.

Ukrajina se možná připravuje buď na útok na Gomel (který je jen 30 kilometrů od hranic), nebo alespoň ohrozí ruskou vojenskou logistiku tam z Brjansku, soudě podle prohlášení jejího ministerstva zahraničí, které „Kyiv Independent“ zaznamenalo jako první o Bělorusku od r. loni v září. Zlověstně naznačili ultimátum, když napsali, že „vyzýváme jejich ozbrojené síly, aby zastavily nepřátelské akce a stáhly síly od ukrajinské státní hranice na vzdálenost větší, než je dostřel běloruských systémů“.

To bylo podpořeno tím, že Bělorusku připomněli, že „Upozorňujeme, že v případě narušení státní hranice Ukrajiny Běloruskem přijme náš stát veškerá nezbytná opatření k uplatnění práva na sebeobranu garantovaného Chartou OSN. V důsledku toho se všechna soustředění vojsk, vojenská zařízení a zásobovací trasy v Bělorusku stanou legitimním cílem ozbrojených sil Ukrajiny. Je tedy připravena půda pro otevření další fronty pod touto falešnou záminkou, pokud k tomu bude mít Kyjev politickou vůli.

Existují argumenty pro a proti pěti nejpravděpodobnějším scénářům. První z nich je, že Ukrajina nenapadne ani Gomel, ani Brjansk, místo toho zůstane spokojená s tím, že bude dál posílat drony přes první hranici a možná bude pokračovat v provádění menších náletů ve druhém. Výhodou je, že Ukrajina by se dále nerozšiřovala, ale nevýhodou je, že by také neprodloužila dále své protivníky. Toto je nejméně rizikový scénář z pěti.

Pokud jde o druhý scénář, Ukrajina by mohla vyprovokovat Bělorusko k zahájení konvenčního nepřátelství nebo za tímto účelem zorganizovat falešnou vlajku. Obojí by mohlo tlačit Západ, aby konvenčně zasáhl, jak uvedl italský list La Repubblica, že by to udělal, kdyby se Bělorusko formálně zapojilo do tohoto konfliktu. Ukrajina by možná zoufale potřebovala tlakovou úlevu, kterou by taková intervence mohla přinést, ale buď by mohla vyschnout, nebo by intervence mohla vést k tomu, že se napětí vymkne kontrole.

Třetí, čtvrtý a pátý scénář jsou podobné v tom, že Ukrajina by mohla zaútočit buď na Gomel, Brjansk, nebo na obojí. To by představovalo stejná rizika, která by odvrátil první z nich, pokud jde o další rozšiřování vlastních sil a/nebo svých protivníků“. Je to nejdramatičtější soubor scénářů kvůli tomu, jak moc by to zhoršilo konflikt, ale to by mohlo být přesně to, co Ukrajina chce, pokud věří, že by to mohlo přimět Západ, aby konvenčně zasáhl na její podporu, což znamená, že brzy prohraje, pokud nebudou.

Z těchto pěti, zatímco první by byl pravděpodobně nejlepší, se zdá být nejméně pravděpodobný. Ukrajinské ministerstvo zahraničí by neučinilo své první prohlášení o Bělorusku za téměř rok, kdyby nevěřilo, že mu to přinese nějaký užitek, natož zlověstně naznačit ultimátum a pak znovu potvrdit své právo na sebeobranu. která by byla překroucena, aby ospravedlnila agresi v případě, že se rozhodne zaútočit na Gomel a/nebo Brjansk. Něco se vaří a pro Bělorusko to nevěstí nic dobrého.